

重庆最大“菜篮子”日进蔬菜5000吨

双福国际农贸城一手抓防控一手抓货源,仅存量即可满足主城约10天需求

□本报记者 黄光红 崔耀

位于江津区的重庆双福国际农贸城,是我市最大的综合性一级农产品批发市场,承担着全市逾70%的生鲜农产品供应,堪称重庆最大的“菜篮子”。战“疫”期间,双福国际农贸城如何兼顾保供与疫情防控工作?2月17日,重庆日报记者进行了实地走访。

人要测温 车要消毒

上午10点,重庆日报记者驾车来到双福国际农贸城3号入口。一名工作人员立刻上前给记者测体温,另一人则快速对着车辆喷洒消毒水。检查完毕,门口才予以放行。

进入双福国际农贸城,一路上只见货车司机、经营户和市场工作人员等人,无一例外都按规定戴着口罩。停好车,记者步行来到一处堆放着南瓜、冬瓜等瓜果类蔬菜的批发区域。这里,一辆小货车刚装满一车南瓜离开,个体经营户苏大福就立即喷洒消毒水,对货车停放和经过的区域进行消毒。

“特殊时期,防护措施做好一点,对自己对大家都好。”苏大福说。

双福国际农贸城相关负责人介绍,自新冠肺炎疫情发生以来,该农贸城采取多项举措有效防止疫情。截至目前,市场内没有出现感染新冠肺炎的人员。

一是组织采购口罩4万只、消毒用品近4吨、测温仪55支、喷雾器52件,用于整个市场防疫。其中,通过免费发放、原价转让给经营户的口罩就有2万多个。

二是对所有入口进场的人员实施体温检测,对所有入口进场的车辆实施消毒喷洒。自1月29日起,每日消毒入场车辆6000余辆,日均检测体温约1.6万人次。



重庆双福国际农贸城蔬菜供应充足。记者 万难 摄

三是每天安排专人对市场内巡查,重点检查是否有人聚集、有人未佩戴口罩,随机抽查经营户及进入市场内的人员体温。

四是委托专业消毒公司和市场内的保洁公司,每天两次对市场公共区域进行消毒。同时,向经营户发放消毒用品,并要求经营户每天对自己经营的区域做好消毒工作。

统筹协调 多渠道组织货源

大年初四,苏大福到云南昆明附近的蔬菜

基地,提前采购了好几百吨南瓜。近期,他面对物流成本上涨的压力,委托司机克服运输方面的难题,每天从云南运回100余吨南瓜,确保每天都有供货。

苏大福说,自己除了从云南进货外,还从海南、湖南等多地组织货源,目前还没有出现过断供的问题。

双福国际农贸城相关负责人也证实:“无论是疫情发生前,还是发生后,市场供应都是有保障的。”

这段时间,双福国际农贸城正落实与市内外生产基地签订的框架协议,确定供应品种,大力组织货源。同时,双福国际农贸城还积极

重庆249家餐饮门店推行“无接触点餐”

是在餐饮门店还是家里点餐、取餐,各家门店都能提供“无接触”服务。

根据美团2月16日发布的《餐饮企业新冠肺炎疫情防控期间实施无接触点餐指南》,“无接触点餐”是指通过提供手机点餐、支付、预点餐、外带等全方位无接触产品和运营方案,实现餐厅的“无接触”点餐、取餐全链路解决方案。

具体操作模式是:餐厅借助手机点餐功能,实现顾客到店后通过手机扫码,全程无接触完成点餐、下单、支付、取餐的闭环。其中在

点餐环节,规避传统面对面点单支付环节带来的人与人的接触风险;在取餐环节,餐厅设置专门的无接触取餐点,通过语音播报的形式叫号取餐,避免人与人接触。同时,餐厅还可在线上投放点餐二维码,通过全程无接触预点餐来减少等待时段人与人的接触,全方位保证商家和顾客的安全。

以肯德基在重庆试点“无接触点餐”服务的门店为例:市民使用手机自助点餐或通过自助点餐机下单,之后消费者凭取餐号在柜台领

取自己的餐点。部分试点餐厅还会配备自取货架,增加标识,方便消费者自行取用餐点。

考虑到餐点在空气中暴露可能产生风险,尝试“无接触点餐”的肯德基餐厅还对堂食和外带的餐点都使用外带纸袋(盒),并做封口处理。同时,餐厅的自助点餐机每天会多次定时消毒。

市商务委相关负责人介绍,推动餐饮门店提供“无接触点餐”服务,旨在倡导餐饮商家在数字化手段支持下,减少人与人之间的接触,让特殊时期餐厅营业和消费者就餐都更加安全。

本报讯(记者 黄光红)随着重庆各地企业有序复工复产,市场上对餐厅门店营业的需求也逐步恢复。2月17日,市商务委传来消息:市商务委联合美团点评,集结肯德基、必胜客、乡村基、阿兴记、加班狗等餐饮品牌,推出了249家餐饮门店目录。这些门店将全面推行“无接触点餐”服务,加大餐饮外卖供应,为百姓、复工复产企业职工提供安心餐食。

据了解,这249家餐厅门店绝大多数都是一些餐饮品牌的连锁门店。包括肯德基、乡村基、阿兴记、加班狗、必胜客、九锅一堂、每味食客、菜得快、渝冒渝香老火锅川菜等。市民可以通过美团App、美团外卖App、美团外卖微信小程序等线上方式进行点餐。点餐后,无论

短评

□单士兵

战“疫”给人们生活带来了很大不确定性,人们积极响应“多居家、少出门”的号召,“被迫”体验着数字生活带来的巨大改变。近日,经济日报发布了支付宝公布的数字生活相关数据:正月初一到正月十五,中国人平均每天少走了4000多步,与去年同期相比下降五成,全民齐心宅家抗疫。

足不出户,但抗疫不能停,对美好生活的追求不会变。以重庆人对火锅的痴迷为例,积极践行“宅”生活方式的重庆人,这两天终于等到了35家火锅店可以点外卖的消息。这种“零接触”外卖开通首日,各家火锅店就被电话

疫情下的数字生活是经济韧性的最好见证

打爆了,凌晨4点就有人下单,几乎构成24小时的点餐循环。店家与消费者“零接触”,只见菜品不见人,这算是重庆人享受数字生活的一个独特表现了。

放眼全国,数字生活也在成为人们的主动选择。仍以支付宝发布的数据为例,已有6亿人次在支付宝使用疫情信息查询、在线问诊、买菜送药上门、健康申报、改签行程、爱心捐赠、同行程查询等10大类、48项服务。不只是支付宝这种综合性服务平台,在这次战“疫”中,其他很多在线办公、在线教育的头部平台,也都为人们的工作、学习和生活提供重要接口,数字化成为了“战斗元素”或者“战争保障”。

利用好平台力量,力所能及地支持抗击疫情和保障生活所需,这本身就是全民数字生活的缩影。当然,很多人投入到这样的数字生活,属于特殊时期的倒逼选择。但是,拥抱数字经济,走进数字生活,本来就是未来生活的趋势和潮流。正如北京大学光华管理学院副院长张影教授所说,“可以预见的是,这次疫情,能加速新技术、新模式对现有工作方式、生活方式的替代与革新。经由此战,可以预见包括企业、社会治理、公共服务、民众生活等在内的数字化进程,都有望加速,进入一个新的周期。”

越是在艰难的时候,越要看到希望和信心。战“疫”给人们带来了一些困扰和担忧,

还有悲伤,包括对未来经济的预期。现在,人们积极拥抱数字生活的现实,无疑在见证中国经济其实很有韧性。社会各界能在防疫战中众志成城,同样可以在应对经济社会各种风险中抱团取暖,不断寻找到新的“机遇”。当前,重庆正在加快建设“智慧城市”,开启“智慧生活”,不断挖掘大数据商用、政用、民用价值,加速智慧交通、智慧医疗、智慧教育、智慧旅游等公共服务配套,这实际都给人们投入数字生活作了很好的基础性铺垫。

抗击疫情是一场硬仗,也是一个涉及经济社会发展的系统工程。令人欣慰的是,数字经济的快速发展,正在很大程度上对冲疫情的负面影响。面对一个巨大的市场,面对经济长期向好、高质量增长的基本面没有变,在打赢这场疫情阻击战之后,人们一定会从高质量发展中拥有更多高品质生活。

员工零感染 保电零失误 服务零投诉 国网重庆永川供电:硬核三招实现“三零”目标



永川供电公司红岩共产党员服务队巡视四方井开闭所,保障良俊气体有限公司医疗用氧生产用电。

再从行动着手。“办公场所、人员密集的营业场所,必须做到每日两次消毒。”“开展干部防疫履责检查,压实管理责任。”张福明说,病毒传播的一大途径,就是接触传播,人与人之间保持1米以上的物理距离,才是对他人

最大的关怀。

“亮牌子”:党员验成色

从1月22日起,永川供电公司全面启动对防疫医院的重点保电工作。

也正是从那时起,冲到最危险的地方就是该公司红岩共产党员服务队的队员们。

据悉,在该公司供电区域内共有15家医院纳入防疫重点单位。包括我市渝西片区8个区县确诊病例集中救治定点医院——重医附属永川医院,保电任务非常艰巨。

关键时刻,共产党员的先锋模范作用得以充分体现。疫情发生后,供区内15家医疗机构、3家医疗器械生产企业的供电设施成为该公司红岩共产党员服务队的主战场。他们心中都坚定一个信念:越危险的地方,就是党员拼搏的“战场”。

“我不是生而无畏,但我选择勇敢。”“如果党员选择了退缩,群众会怎么看?”这是战斗在保电一线共产党员的心声。在这场没有硝烟的“战”疫中,为了百姓的安康,他们顶在抗疫保电的最前线,使命、责任、担当,都在战“疫”中得到检验。

“量尺子”:服务看质量

“防疫期间,公司充分利用线上、线下两种模式提升服务水平。”张福明说,服务方式更加灵活、效率更为便捷、质量更有保障,这就叫“量尺子”。

“我们利用微信、微博推送‘线上办电’业务。”永川供电公司制作了详细的《网上电力缴费和用电业务办理流程》,客户通过下载国网app,即可足不出户享受国家电网提供的全天候服务。截至2月14日,该公司累计办理线上业务3.34万笔,环比增长38%。

为方便老年客户,该公司定点、定时开放营业厅,15个供电营业所都公示了服务电话,以方便老年客户群体,实现客户群体全覆盖。

为保障企业复工用电,该公司主动对接属地经信委,掌握复工企业信息113户。对于复工企业,该公司组织专人对接、限时办理。

位于荣昌区的重庆尚上服饰等2家企业,准备复工转产医用防护服。闻讯后,永川供电公司按照重庆市电力公司助力企业复工复产“十二条”举措,落实“一企一策”,抽调骨干为其成立专属服务团队。

艾黎 图片由永川供电公司提供



永川供电公司红岩共产党员服务队在渝西片区确诊病例集中救治定点医院——重医附属永川医院巡视配电房。